

необходимо сделать предварительный расчет предполагаемых доходов и расходов бизнеса, оценить размер и определиться с режимом налогообложения.

ЛИТЕРАТУРА

1. Актуальные проблемы формирования бухгалтерской информационной системы в ЕАЭС / Ковалева В.Д. // В сборнике: Финансово-аналитические и технологические аспекты развития экономики Сборник статей заочной Международной научно-практической конференции. 2016. – С. 108-114.
2. Перспективы развития бухгалтерского учета и финансовой отчетности в соответствии с МСФО / Железнякова М. А. // В сборнике: Финансово-аналитические и технологические аспекты развития экономики Сборник статей заочной Международной научно-практической конференции. 2016. – С. 121-127.
3. конфигурирование системы «1С: Предприятие» с учётом особенностей малого предприятия / Еременко М. Г., Герасимов В. П., Ковалёв В. Д. // В сборнике: Экономические, социальные и информационные аспекты устойчивого развития региона 2016. – С. 134-136.

УДК 657

ОРГАНИЗАЦИЯ ЦЕНТРОВ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В ГОСТИНИЧНОМ КОМПЛЕКСЕ

Тунин С. А.

ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»
г. Ставрополь, РФ

В системе бухгалтерского управленческого учета гостиничного хозяйства наряду с отдельными видами объектов учета затрат являются и места возникновения затрат. В условиях конкуренции на рынке услуг гостиничного хозяйства необходимо совершенствование методов и форм учета затрат для получения точной информации о себестоимости продукта, с которым организация выходит на рынок. В связи с этим учет затрат по центрам ответственности должен стать необходимым атрибутом деятельности современного гостиничного хозяйства.

В основе создания системы учета затрат по центрам ответственности гостиничных хозяйств лежит децентрализация внутриорганизационного управления, формирование гибкой организационной структуры, которая должна определять место каждого сегмента в смысле делегирования ему отдельных полномочий и ответственности. Отражение, контроль и анализ бухгалтерской информации о затратах и результатах деятельности всех структурных единиц предприятия и является учетом по центрам ответственности. Создание центров ответственности целесообразно привязывать к существующей организационной структуре предприятия, а в гостиничных хозяйствах – к организационно-производственной структуре.

Таким образом, совокупность отдельных центров ответственности можно представить в следующем виде: директор гостиничного комплекса; служба размещения – отдел размещения и планирования (руководитель – администратор); коммерческая служба – отдел продаж (руководитель – менеджер по рекламе); хозяйственная часть (руководитель – заведующий хозяйственной частью); финансовая служба – бухгалтерия, планово-экономический отдел (руководитель – главный бухгалтер).

К местам возникновения затрат гостиничного хозяйства относятся структурные подразделения организации, отмеченные ранее, которые можно разделить на производственные, обслуживающие и условные. К производственным можно отнести хозяйственную часть, коммерческую службу. К обслуживающим – службу размещения. К условным – финансовую службу и администрацию организации.

Таким образом, учет затрат по местам их возникновения приводит к повышению точности калькулирования, приближает косвенно распределяемые затраты к продуктам, произведенным в данном структурном подразделении.

Создание системы учета затрат по центрам ответственности связано со спецификой организаций, с тем, какая информация нужна для принятия управленческих решений. В связи с этим центры ответственности должны быть определены в зависимости от характера и содержания функциональных обязанностей всех служб, отвечающих за использование в производстве ресурсов. В этом плане можно выделить следующие типы центров ответственности:

- центры ответственности за потребление ресурсов в производственном процессе, включающие в себя центры ответственности за использование средств труда (основных средств), центры ответственности за использование предметов труда (оборотных средств), центры ответственности за использование рабочей силы;

- центры ответственности за организацию производства и управления, включающие в себя центры ответственности за организацию производства, центры ответственности за организацию управления.

Центры ответственности за потребление ресурсов гостиничного хозяйства целесообразно организовывать на базе основных отделов, а создавая центры ответственности по организации и управлению – подчинить соответствующие производственные подразделения директору гостиничного хозяйства или администратору.

Одними из вариантов по организации центров ответственности за использование ресурсов могут, по нашему мнению, выступать центры ответственности по выполнению технических мероприятий, а также

центр ответственности, отвечающий за учет численности контингента, где ответственные лица – специалисты службы размещения – осуществляя учетные работы, несут ответственность в закрепленных за ними обходах за сохранность, рациональное использование материальных ценностей, снижение себестоимости услуг.

Такая организация центров ответственности позволит учитывать затраты материальных ресурсов в разрезе обособленных рабочих мест и позволит персонифицировать ответственность за расход ресурсов по калькуляционным статьям.

УДК 338.43:330.322

ОСОБЕННОСТИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Углицких О. Н., Клишина Ю. Е.

ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»
г. Ставрополь, РФ

В сложившихся условиях современной экономики, при высоких темпах развития научно-технического прогресса необходимым требованием является ориентация государства на развитие инвестиционной деятельности в различных ее отраслях. Для дальнейшего процветания и развития экономики государства необходимо максимальное использование инвестиционных ресурсов, привлечения как российских, так и иностранных инвестиций, инновационных подходов к увеличению и ускорению их оборота. Разрабатывая инновационные подходы, следует учитывать не только количество поступающих инвестиций на развитие государственных инвестиционных проектов, но и учитывать инвестиционный потенциал регионов, что будет являться гарантом их финансовой и социальной стабильности.

Рассматривая инвестиции как элемент развития экономики аграрного сектора, следует учитывать научно-техническую политику государства, основанную на формировании и развитии инновационного механизма.

Инновационный механизм регионального агропромышленного комплекса включает:

- технологическую модернизацию агропромышленного комплекса;
- организацию комплексной системы информационного обеспечения инфраструктуры агропромышленного комплекса, содержащей инновационные разработки;